



习近平就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调 广泛深入察民情听民声汇民智 不断实现人民对美好生活的向往

新华社北京8月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见建议作出重要指示强调，“十五五”规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖面广，是全过程人民民主

一次生动实践。广大人民群众积极建言献策，提出了许多有价值的意见建议，有关部门要认真研究吸纳。各级党委和政府要始终坚持以人民为中心，广泛深入地察民情、听民声、汇民智，凝聚起推进中国式现代化的强大合力，不断实现人

民对美好生活的向往。为贯彻落实习近平总书记关于坚持科学决策、民主决策、依法决策，高质量完成“十五五”规划编制工作的重要指示精神，今年5月20日至6月20日，“十五五”规划编制工作开展网络征求

意见活动，分别在人民日报、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设专栏，听取全社会意见建议。活动累计收到网民建言超过311.3万条，为编制“十五五”规划提供了有益参考。

□新乡日报全媒体记者 宗斌 琨铭洁

这个夏天，牧野大地涌动着青春的热浪，一群“新”青年以破晓之势拔节生长，让新乡愈发闪耀耀眼的光芒。卫辉市唐庄镇南司马村27岁的李福贵，在生活的苦难里向阳而生；新乡姑娘鲁璐10年跋涉10万公里空袭寻根，把中国传统文化瑰宝篋篋的种子播撒全球几十个国家；从北漂青年到全球潮玩巨头创始人，新乡籍小伙王宁用一款中国潮玩，向世界讲述独树一帜的创新故事……

的复兴，从沙土地到国际舞台，让世界听见了中国青年的文化自信和使命担当。“新”青年的担当在更多奋进故事中闪耀：在逐梦航空的新乡力量里，新乡航空工业(集团)有限公司岗位骨干郑建文凭借精湛的装备技术，攻克“卡脖子”问题，申请国家专利，今年荣获“全国劳动模范”称号。在设备参数的精益求精中，95后全国人大代表、国网新乡供电公司变电运维站副站长高珂积累20万字工作笔记，将变电站运维时间缩短45%，被称为电网“全科医生”。在不向命运低头的坚强意志下，平

芽。春风拂过山野，卫辉市太公镇来了一群播撒绿色的“先锋”。在新乡市委、市政府的号召下，800余名共青团员和青年志愿者踏春山、植新绿。如今，全市已有近300家单位和团体、共5000余人次参与其中，累计植树2万余棵，成活率达90%。青春的担当，从来不是空洞的口号，而是危难来临时“我先上”的勇气。防汛救灾的危急时刻，新乡青年闻“汛”而动；卫辉市90后干部黄朝、李凌达连续奋战一线，返乡大学生刘典青与伙伴们用肩膀扛起沙袋筑成“青春防线”；数万青年在暴雨中逆行、在黑夜里坚守，让“担当”有了最坚实的分量。

这种蓬勃的创造力，正在新乡街头酝酿一场“青春时尚革命”。石榴巷里，90后非物质文化遗产传承人将潮流元素融入花馍设计；00后创业者把老房子改造成复古火锅店。当潮玩工作室遇到国潮茶馆，传统与潮流碰撞出奇火花。街头的青春荷尔蒙扑面而来。Livehouse的摇滚汗水、街舞battle的震动律动、茶馆的脱口秀，将牧野大地的青春活力具像化。周末的傍晚，爵士乐手、滑板少年、天桥主播，拼贴出青春之城的独特韵律。新乡的摇滚基因刻在了DNA里。“艺乐新乡 周周有戏”群众广场文化活动、共渠主题音乐会、“摇滚新乡 南太行之夜”万人演唱，让“摇滚之乡”的夜晚不再安静。在这里，摇滚更是一种生活表达——地下室改造成排练室，奶茶店播放着本地乐队的原创歌曲，年轻人用乐器与呐喊宣告：我们有自己的节奏。

遍地青年遍地春 ——从李福贵王宁鲁璐的出圈 看新乡青年发展型城市建设系列之三

原示范区桥北乡杨庄村村民孙亚辉以残臂直播碎碎运枷榫，失去双臂的他用牙齿咬住触控笔，创造单场带货超百万元的奇迹。无奋斗、不青春，这是新乡青年最响亮的应答。

青春温度：责任与担当
青春的肩膀，扛起时代的重量；年轻的胸膛，腾跃奋进的力量。2024年9月，选调生李金玉走出校门，脚踩泥土走进新乡县翟坡镇东大堤村。面对农村工作手足无措的“小白”，到熟稔穿梭街头巷尾，投身环境卫生整治、张罗“七一”书画展等活动，在孝道大餐上为村民包饺子、与群众唠家常。现在的她，多了份“站在村民角度想问题”的共情。她说，要把青春写在基层大地，让为民服务的初心在烟火气中愈发坚定。一棵棵树苗栽下，一个个希望萌

从数百人到数万人，新乡青年志愿者队伍已构建起覆盖交通、教育、生态等多领域的服务网络。乡村振兴的田野上，6000余名青年志愿者投身农田基础设施建设大会战，为粮食生产筑牢“耕”基；城市发展的赛道上，70余支重点项目青年突击队助力重点项目建设，成为城市建设的生力军。他们以青春之名，为城市发展注入滚滚能量。

青春活力：兴潮与时尚
一位从新乡走出去的85后创业者，竟用一款中国原创IP玩偶征服全球市场。泡泡玛特创始人王宁，这位被业界称为“潮玩教父”的年轻人，用盲盒让世界看见“中国创造”的魔力。从新乡街巷到香港交易所，他用10年时间打造百亿潮玩帝国，让中国设计站在了世界潮流前沿。05后新乡女孩刘清漪，则以街舞炸翻国际舞台。2024年巴黎奥运会上，她凭借高难度Breaking动作摘得奖牌。他们用各自的方式证明，牧野大地的青春力量正在全球绽放。

青春深度：奋斗与梦想

枕太行、临黄河的新乡，积淀着悠久深厚的文化底蕴；3000年牧野古战场的烽烟犹存，仰韶彩陶的纹饰里藏着文明的印记。而比于忠烈报国的赤诚，早已深深融入新乡人的血脉里。

这份底蕴滋养出新乡人如高山般坚韧、似流水般灵动的性情。青年时期的史来贺、吴金印、杨贵已在心中立下改变家乡的宏志；史来贺领着乡亲办工厂、兴实业，在盐碱地上建起“中原首富村”；吴金印住山洞、战荒坡、凿水库、造梯田，穷山沟蜕变成富家园；杨贵带着群众一锤一钎凿太行，让“人工天河”润良田。他们以青春之躯劈开困局，改写命运，把“为民”二字刻进岁月，成为后辈心中永不褪色的精神路标。如今，更多年轻人接过精神火种，带着扎根大地的赤诚，在磨砺中淬炼筋骨，在拼搏中追逐梦想。生活的重担点燃李福贵的斗志：拍摄短视频记录乡村生活，走村串巷售卖日用品，用勤劳的双手改写命运，数月收获800万粉丝，将“一手烂牌打出王炸”。鲁璐将青春热血倾注于古老乐器



了不起的青春

持续整治大货车违法行为 严防夏季大货车变“祸车”

本报讯(新乡日报全媒体记者 魏明哲)为进一步规范道路通行秩序,有效化解交通安全突出风险隐患,为群众安全出行创造良好的道路交通环境,按照上级要求,我市组织公安交警于近期在全市范围内组织开展货车交通违法行为整治集中统一行动。此次行动,公安交警部门以重型货车为重点,聚焦超载、疲劳驾驶、故意遮挡号牌、闯红灯、闯禁区等易肇事肇祸的重点违法行为,采取指挥中心监控巡查和路面警力巡查相结合的方式,科学调配警力,精准调度指挥,联动联动配合,确保全天候无死角管控辖区道路,对重点交通违法行为实施精准有效打击。行动中,公安交警部门通过指挥中心调取了大量的视频资料,通过科学分析和认真比对,并结合大货车出行规律,紧盯货车肇事肇祸问题突出的重点路段,24小时安排专人负责实时监控。同时,各辖区大队及铁骑队加派警力进行路面巡查,织牢织密管控网络。一旦发现存在超载等交通违法行为的大货车,立即指挥中心立即调度附近巡逻警力和值班备勤警力,现场拦截查扣,在闪烁的警灯和尖锐的警笛声中,一批违法货车纷纷落网。日前,交警在107国道720公里处执勤时,发现一辆重型货车存在超载嫌疑,经检测,该车限重49吨,实际总重80.12吨,超限吨数31.12吨,超限率达到了63%。民警依法对驾驶人卢某某作出罚款1500元、驾驶证记6分的处罚,并当场要求其将超载货物进行卸载转运。(下转第二版)

豫北抗日纪念馆揭牌



8月1日,豫北抗日纪念馆在平原示范区桥北乡破车庄村揭牌,为我市新增了一所红色历史文化展馆。李青春 摄



□新乡日报全媒体记者 琨铭洁

在牧野区大朱庄社区一间简朴的居室里,张德芳老人端坐在一把藤椅上,胸前的勋章折射出岁月的光泽。老人布满皱纹的手指轻轻摩挲着一枚勋章,目光深邃而悠远。“14岁参加革命,19岁加入中国共产党……”老人低声呢喃,桌面上摆放的发黄的老照片里,年轻的张德芳挺拔如松、目光如炬。这一刻,仿佛时光倒流,看见了太行山上那个与日寇周旋的少年战士。

14岁走上革命道路:太行山下的抗日火种

1926年,张德芳出生于安阳一个贫苦家庭。小时候,他曾目睹过日本侵略者的种种恶行。“那时日本兵对中国老百姓实行烧光、杀光、抢光的‘三光’政策,非常残忍。”性格坚强的张德芳说,从小在心里埋下了仇恨日本侵略者的种子。14岁那年,张德芳在哥哥的带领下,毅然投身到抗日革命中。老人回忆起那段战火纷飞的岁月依然心潮难平,右手不自觉地攥紧了椅子扶手。1942年,张德芳被编入新成立的安阳抗日武装工作队,成为一名年轻的“小八路”。这支精干的抗日队伍活跃在敌后,采用“大分散小集中”机动灵活的战术,像一把尖刀插入敌人的心脏。

“那时候我年纪小,大家都把我当亲弟弟照顾。”张德芳老人说到这里,露出孩童般的笑容,仿佛回到当时的岁月。14岁参加革命时,他还是个身材瘦小的少年,一听老兵讲打日本兵的事,就围着老兵问这问那,总想着有一天自己也能上战场。

在那段艰苦的岁月里,令老人最难忘的是在给队长孙有谋当通讯员期间,经常传递上级领导的重要指示和作战计划。那时候,情报传递主要靠双腿,身材瘦小的他,不但要翻山越岭,涉河流险滩,还要通过日伪军的关卡与盘问,每一次行动都充满了未知和危险。但他凭着机智勇敢,从未出现过任何差错,每次都圆满的完成了任务。当被记者问到第一次打日本兵是否害怕时,老人坚定地回答:“从没有害怕过,心中只有一个目的就是多杀几个日本兵,为百姓报仇,早日把他们赶出中国去。”

参加抗日正规部队:迎着敌人枪口炸城墙

1943年,张德芳被编入太行第五分区第52团三连。从地方部队到正规部队,标志着他从一名“小八路”成长为一名坚强的八路军战士。“八路军52团团部驻扎在北磊口,我们驻扎在南磊口,把守着通往内地的必经之路,也是阻挡敌人来犯的第一道屏障,我们白天藏山洞,晚上打游击,经历过无数次战斗,就是不让敌人跨进根据地一步。”老人用手比划着说。

1945年夏参加的安阳战役是老人记忆最深刻的一战。说到安阳战役,老人突然挺直了腰板,眼神变得锐利起来:“安阳城是日军的重要据点,占领安阳就等于打开了河南的北大门。为打破日军的狂妄计划,还人民以安康,太行军区部队在李达司令员和李雪峰政委的指挥下,出击豫北发起了安阳战役。”当时的形势,敌人装备精良,我力量悬殊,无法与敌人正面抗衡,八路军只能采取以突袭和伏击为主的战术。经过反复侦察,张德芳和战友们挖好战壕,趁着夜色潜伏在战壕里,死死地盯着前方那座黑黢黢的城墙。趁敌人不注意,爆破手背着炸药,像壁虎一样迅速贴墙根下炸药。“嗤——”导火索点燃的瞬间,“轰”的一声,城墙就炸开了个大口子!紧接着,张德芳和战友们端着枪就冲了过去,敌人躲在城墙后面猛烈开火,机枪声和手榴弹爆炸声不断,身边不时有人中弹倒下,但他们无所畏惧,经过激战,日本兵和伪军被全部歼灭。

经历无数次大大小小的战役,张德芳身上留下了不少印记。最严重的一次是在战斗中肋骨不幸中弹,子弹从前胸穿至后背。因当时医疗条件有限,现在老人身上中弹的位置仍留有深深的痕迹。

泪别连长:永不褪色的红色记忆

1945年8月,日本宣布无条件投降。张德芳老人回忆:“当时首长宣布这一消息时,大家都很高兴,抗日战争终于胜利了!”同年,张德芳正式加入中国共产党。胜利的喜悦还未散去,解放战争的炮声就已响起。1947年12月,张德芳永远记得这一天——52团三连连长张香桂在解放长垣的战斗中壮烈牺牲。“他是1938年参军的老八路,我的人党介绍人,也是我参加八路军的引路人……”言毕,张德芳老人闭着眼睛沉思许久。

“我们是中国共产党领导的队伍,干着正义的事业,我们的奋斗目标,就是让老百姓过上幸福的生活。”说这句话时,张德芳老人的声音格外洪亮。99岁的老人依然逻辑清晰,记忆准确。在与老人交谈中得知,他的大儿子张永刚,大女儿张润清,外孙文晶都曾经是中国人民解放军空军干部,在不同的岗位上光荣退役。“父亲经常在茶余饭后讲起这些往事,我们兄弟姐妹六个,从小就是听着这些故事长大的,家里人都深受父亲的影响,想着就是参军入伍,保卫国家。这是父亲留给我们的最宝贵的财富。”张永刚哽咽地说。

在临别之际,记者的目光被老人家门口一块河南省人民政府颁发的“光荣之家”金色牌匾所吸引,它仿佛一条时光纽带,见证着一个家庭祖孙三代的红色传承。

市城管精细保障“摇滚新乡·南太行之夜”顺利举办

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)“新乡摇滚之城名不虚传”连日来,市民在茶余饭后回味“摇滚新乡·南太行之夜”演唱会的精彩场景时,对我市城管部门构建起覆盖交通疏导、市容整治、便民服务全链条的保障体系,打造安全、便捷、舒心的观演环境,无不啧啧称赞。演唱会上,预计演唱会当天将会产生超人流、车流压力,市城管局保障中心提前研判,制订“核心管控+外围疏导”的立体化方案。一方面,采取“劝导为主、执法为辅”的柔性措施,引导机动车即停即走或停放至附近停车场,引导非机动车规范停放,安排城管铁骑动态巡查,确保道路畅通;另一方面,督促共享单车企业提前开展车辆清运,增派运

维人员分区值守,实现“随停随清,动态平衡”。

围绕“零占道、零乱停”目标,市城管队员重点对市体育中心周边流动摊贩、不文明养犬行为进行劝导,督促沿街商户落实“责任区制度”。同时,协助外地车辆指引,并对代驾车辆聚集点进行疏导,确保观演出行畅通。

此次保障工作,市城管部门出动500余名城管队员化身城市“服务员”,为市民提供问询、临时歇脚、应急救援等便民服务50余次,规范市容乱象1000余起。市城管多部门“协同、全流程精细化管理,不仅确保了演唱会安全有序举办,更以“有温度的执法”赢得了市民的口碑。